
【私立大学等改革総合支援事業】 

 

 

 

令和５年度（２０２３年度実施） 卒業生の進路・就職状況調査結果 

 

 

調査実施日：令和５年９月 

 

 本学ではキャリア（就職・進学)の状況等を調査し、教育の成果を検証すると共に、今後

の教育活動の改善に反映させることを目的として、令和４年３月（令和３年度卒業生）の就

職先等の進路先を対象にアンケート調査を実施しましたので、その調査結果を報告します。 

 

■回答状況 ※別添資料を参照してください。 

 鈴鹿大学・鈴鹿大学短期大学部の令和４年３月の卒業生の就職先等の進路先 102 社を

対象に調査を行った結果、28 社（27.5％）からの回答を得た。（卒業生が退職している場

合は、回答数から削除した。） 

 

■調査結果 ※別添資料を参照してください。 

質問１．本学卒業生の資質について 

質問２．大学時代に身に付けておいて欲しい能力や資質、経験しておいて欲しいこと 

質問３．本学の卒業生のどのような点を評価して採用したか 

質問４．本学や本学の卒業生のイメージ 

質問５．意見・要望等 

 



回答状況

大学 短大

建設業 3 3 3

製造業 3 5 0

情報通信

運輸業、郵便

卸売業、小売業 3 7 0

金融業、保険業 1 1 3

不動産業、物品賃貸業

宿泊業、飲食サービス業 2 0 10

教育、学習支援業 2 3 1

医療、福祉 9 2 13

サービス業(他に分類されないもの） 3 6 2

公務（他に分類されるものを除く）

その他の業種 2 0 3

合計 28 27 35

回答率（％） 29.5% － －

業種
企業数

（社）

勤務する卒業生数

（人）
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質問１．本学卒業生の資質について 28
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主体性（物事に進んで取組めている） 13 46% 12 43% 3 11% 100%

目標設定（目標を設定し努力している） 16 57% 10 36% 2 7% 100%

規律性（約束の時間、期限を守ることができる） 23 82% 3 11% 2 7% 100%

責任感（組織の一員としての自覚がある） 17 61% 9 32% 2 7% 100%

課題発見力（現状を分析し、課題が明確である） 12 43% 13 46% 3 11% 100%

計画力（仕事を進める手順、優先順位が把握できる） 14 50% 11 39% 3 11% 100%

創造力（新しい取り組みに挑戦できる） 11 39% 11 39% 6 21% 100%

発信力（自分の意見が伝えられる） 15 54% 10 36% 3 11% 100%

傾聴力（相手の意見が聴ける） 19 68% 7 25% 2 7% 100%

柔軟性（相手との意見交換が円滑にできる） 16 57% 10 36% 2 7% 100%

協調性（集団で作業・行動をすることができる） 19 68% 8 29% 1 4% 100%

情報伝達（場面に応じて、適切に伝達手段を使い分ける） 15 54% 11 39% 2 7% 100%

組織･人間関係（円滑な人間関係に努めながら組織に溶け込む） 20 71% 6 21% 2 7% 100%

職業観（プロになろうという意識を持っている） 11 39% 13 46% 4 14% 100%

専門的な能力（必要な専門知識を取得している） 12 43% 13 46% 3 11% 100%

実践力（理論的知識を実践できる） 12 43% 13 46% 3 11% 100%

向上心（知識の向上に努めている） 13 46% 12 43% 3 11% 100%

できない

意欲

考える
力

コミュ
ニケー
ション

力

職業人
意識

業種

できる
何とか
できる
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質問２．大学時代に身に付けておいて欲しい能力や資質、経験しておいて欲しいこと

1 部活、サークル、研究等の人との関りを多く持っていただきたいです。

2 整理整頓　期日管理

3 意見を持ちそれをまわりに説明できる力　パワーポイントなどで説明など

4 基礎的な専門知識、何事にも意欲的に取り組む姿勢を身につけておいていただきたい。

5 コミュニケーション力

6 何事にも、率先して取組む姿勢。

7 生活や社会における一般常識を身に付け、様々な体験により、臨機応変に対応できる力

8 社会経験

9 日本語能力、英語、専門的な経済的などの言語、目標

10 社会性を身につけていただきたい

11 真摯に目の前のことに取り組む姿勢

12 やる気、元気、積極性

13 誰とでも積極的に対話でき、変化に柔軟に対応できる能力

14 一般教養・作法

15 対話すること

16 社会人としてのわきまえやマナー、謙虚さを身につけておいていただけると有難いです。

17 主体性、問題意識、自己解決能力
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質問３．本学の卒業生のどのような点を評価して採用したか

1 明るく接しやすい方を評価して採用させていただいています。

2   向上心がある素直コミュケーション力がある

3 通訳として採用を実施（日本語能力）

4 逆境にもめげずに立ち向かう精神性を評価し、採用に至りました。

5 責任感がある。

6 可能性を感じました。

7 意欲、向上心

8 第一印象

9 日本語能力、責任感、前向きさ、明るさ

10 人柄の良さ

11 真面目なところ

12 就職意欲と継続力

13 しっかりと日本語で受け答えができること

14 明るく元気で一生懸命な人

15 前向きに仕事に取り組む姿勢

16 仕事への意欲がみられたので。

17 前向きで、向上心があり、企業理念に共感してくれていた点を評価

18 その人の熱意や人間性で採用をさせていただいております。
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質問４．本学や本学の卒業生のイメージ

1 明るく接しやすい方が多いイメージです。

2 地域に根づき、社会に貢献できる人材育成に尽力されている印象を受けます。

3 誠実で信頼感がある。

4 明るくて非常にがんばり屋です

5 自分から発信するより周りを支えていくイメージです。

6 協調性と向上心がある

7 今まで来てくれている3名の印象としては真面目で周囲ともコミュニケーションがとれる

8 スポーツをしている方が多い

9 真面目に仕事を進めるイメージ

10 コミュニケーションをとることができる。

11 すごく堅実で、職務に対しても真面目な人材ばかりだと感じております。

12 控えめな性格

13 積極性があり、誠実
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質問５．意見・要望等

1 九州で就職をお考えの方がいらっしゃいましたらぜひ会社説明やご見学いただきたい。

2 先輩で現場の責任者を務めていただいている方もいらっしゃいます。

3 今後とも、素敵な人材の育成をよろしくお願いいたします。
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